

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение-  
детский сад № 41**

**Мастер-класс для педагогов  
«Дидактические игры своими руками»**

**Воспитатель Тархова Елена Николаевна**

**Екатеринбург 2023**

## Мастер-класс для педагогов «Дидактические игры своими руками»

**Цель:** способствовать повышению интереса **педагогов** к поиску интересных методов и технологий в работе с детьми по сенсорному развитию.

### Информационная часть

Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня мы с вами откроем секреты изготовления **дидактических** игр по сенсорному развитию детей дошкольного возраста своими руками.

Игра — это искра, зажигающая огонёк пытливости и любознательности», считал В. А. Сухомлинский.

Сегодня я расскажу вам, как можно быстро и просто, без особых затрат изготовить увлекательные пособия своими руками - интересные, разнообразные игры, направленные на сенсорное развитие.

В создании дидактических игр мне помогали родители моей группы. Это и сбор материала для игр, изготовление игр и нахождение новых вариантов игр.

Вот игры которые я хочу вам представить:

2. Показ презентации, выставкой игр по сенсорному развитию:

Развивающая доска или «*Пульт управления*» для детей.

Эту игрушку называют по-разному: и доска с замочками (по Монтессори, и развивающая панель, и игровой «*пульт управления*»).

Суть одна – на твердую основу прикрепляются различные замочки, задвижки, выключатели, кнопки и лампочки. При желании эту доску можно оформить по своему вкусу с помощью цветной бумаги, наклеек и даже фотографий. Главное, чтобы нравилось ребенку. А дети от подобных самодельных «*пультов*» обычно пребывают в полном восторге! В магазинах доски с замочками тоже продаются, но все-таки игрушку, сделанную с любовью самими родителями, ничто не заменит.

**Дидактическая игра «Тактильная коробка»**

В коробке находятся небольшие предметы: голышки, мягкие игрушки, ленточки, молнии, шнурки и т. д. Все предметы, находящиеся в коробке, дети с большим интересом исследуют **руками**.

**Дидактическое пособие "Тактильная коробка"** помогает детям, используя прикосновения, познавать окружающий мир с совершенно непривычной точки зрения.

Для того чтобы у малышей не пропадал интерес к коробке - периодически приходится содержимое коробки обновлять.

**Дидактическое пособие “Пальчиковый сухой бассейн”**

Сухой бассейн – используется для одновременного активного воздействия на различные точки кистей, пальцев, ладоней; сенсомоторное развитие, формирование основных сенсорных эталонов: форма, величина, материал, вес, звук; воспитание усидчивости и терпеливости в работе; снятие эмоционального напряжения. Сделать его очень просто: капсулы от киндер-сюрприза наполняем различными наполнителями (рис, горох, фасоль, складываем их в небольшой глубокий пластиковый контейнер, на дно спрятать игрушки от киндер-сюрприза.

Попросите малыша искать в "сухом бассейне" различные мелкие предметы или игрушки. Погружаясь как можно глубже в наполнитель, ручки ребенка массируются, пальцы становятся более чувствительными, их движения – координированными. Данное пособие можно использовать на музыкальных занятиях

### **Дидактическая игра “Бусы из солёного теста”**

- укрепляют и развивают мелкую моторику, зрительно-моторную координацию;
  - формируют умения сочетать по цвету;
  - развивают концентрацию внимания; развивают усидчивость, аккуратность, детское творчество, чувство прекрасного в своей работе и работе других детей;
  - обучают приемам работы по **образцу** и созданию собственного изделия.
- Это пособие может сделать сам малыш, с небольшой помощью взрослого. Лепка из теста очень помогает развить моторику ребенка. Ведь малыш может изменять форму предмета из **шарообразной формы на квадратную**, или треугольную. А, взяв в руки кусочек теста, он может ощутить его вес, тяжесть и вязкость.

#### Описание приготовления пособия:

Приготовить солёное тесто (смешать 1 стакан соли “Экстра”, 1 стакан муки, 0,5 стакана холодной воды, оставить на 2-3 часа в холодильнике, слепить шарики, сделать в них отверстия с помощью трубочки для коктейля, оставить до полного высыхания. Бусы готовы!